



KÄRA VÄNNER I FILADELFA- FÖRSAMLINGEN!

En av de viktigaste förändringarna som vi befinner oss i just nu handlar om att göra gudstjänsterna mer offentliga. Gudstjänsten en söndag förmiddag är inte en intern församlingshändelse, den är ett modernt väckelsemöte för hela Stockholm! Vår önskan och bön är att allt fler kyrkovana besökare ska hitta till Filadelfia, känna sig hemma och komma till tro!

OBS! Vill du ha månadsbrevet elektroniskt via din e-postadress? Mejla till info@filadelfia.nu från din e-postadress och skriv att det gäller månadsbladet. Saknar du inbetalningstalong för ditt givande? Ring Filadelfias växel 08-457 09 00 så skickar vi det till dig.

Vägen in

I DET HÄR BREVET kan du läsa om vägen in i Filadelfia. Stefan Claar berättar om hur vi ska göra för att ta emot nya människor i Filadelfia.

Vi vet att den andliga längtan i Sverige är enorm idag, ändå verkar strömmen av sökande människor gå förbi kyrkan. Detta vill vi ändra på! Vi tror att gemenskapen i vår församling och undervisningen ur Bibeln är en angelägenhet för hela Stockholm. Vi är inte till för oss själva, vi är till för att fullfölja missionsbefallningen i vår tid och i vår stad.

Smågrupper

MEN DET HANDLAR INTE bara om att få med nya människor i församlingen, det handlar om att hjälpa människor in i ett vardagslärlingungaskap. Lena Tellebo berättar om vägen vidare i Filadelfiaförsamlingen. En av de viktigaste verksamheterna i vår församling är smågrupper. Där finns tid för personlig omsorg, förbön och gemenskap. Utan de små gemenskaperna blir den stora församlingen lätt opersonlig och främmande. Det är när man kommer nära varandra som man växer i lärlingungaskap.

Vi går in i en spännande och intensiv tid. Förra veckan lämnade vi in en ansökan om bygglov för att kunna göra de förändringar av slottet som vi beslutade om i församlingens möte den 14 juni. För detta behövs både dina förböner, din arbetsinsats och dina pengar.

Var med och ge till framtidens kyrka på bankgiro nr 333-9389.

VI BEHÖVER FLER LEDARE, värdar, kyrkkaffegrupper, tekniker och vaktmästare. Du vet väl att du varje söndag kan gå fram i kyrkan till bordet vid skylten "Fråga mig" och prata om var du kan vara med och göra en insats. Det är dina förböner, din närvaro, din goda vilja, dina gåvor som gör det möjligt för församlingen att utföra det uppdrag Gud gett oss!

Niklas Piensoho



Det är viktigt och angeläget att vägen in i Filadelfia kan kännas öppen och lättillgänglig för de nya människor som kommer. Därför vill vi hela tiden förbättra och förstärka den möjligheten.

VÄGEN IN I FILADELFIA

Gudstjänster

VÅRA GUDSTJÄNSTER UTGÖR något av ett nav i vår verksamhet och är en viktig väg till tro på Jesus och till gemenskap i Filadelfia. Därför är våra gudstjänster alltid offentliga. De är alltså inte några interna tillställningar endast för redan kristna. Alla våra gudstjänster är offentliga och vi fortsätter att utveckla dem till att vara så funktionella som möjligt för personer som inte är vana att gå till kyrkan och vi tror att tillströmningen av nya människor ska öka. Vi har sett en god trend och vi har en förväntan på stark tillväxt.

FLER OCH FLER VAKNAR också upp över möjligheten att ta med sig vänner, släktingar och arbetskamrater till våra gudstjänster. Något som ska uppmuntras, för det innebär också den bästa uppföljningen. Därför är det viktigt att känna till möjligheten att använda de arrangemang som finns för att guida sina vänner vidare.

Gästlounge

I SAMBAND MED VÅRA gudstjänster inbjuder vi till en gästlounge för alla som är nya och vill, kring en kaffekopp, prata om det som skett i gudstjänsten, om vår kyrka, om vår tro.

GÄSTLOUNGEN SOM FINNS på ena sidan av estraden är en inbjudande och varm miljö som är öppen i varje gudstjänst i samband med avslutningen. Där finnas det värdar med känsla för att möta nya människor med de mest skiftande frågor och inställningar. I gästlounge uppstår och sker samtalen på gästernas villkor. Där kan värdarna sedan välkomna besökarna vidare till något vi kallar för Veta mer och även informera om, och ta emot anmälningar till, vår Alphakurs.

Veta mer

VARJE TORSDAGSKVÄLL INBJUDER vi till slottsvåningen där vi bjuder på någon enkel förtäring och samtal vid borden. Den för kvällen ansvarige pastorn ger sedan en introduktion till kristen tro.

DET INNEBÄR EN kortare utläggning om det centrala i vår tro. Vem Jesus är och vad han betyder för oss som Frälsare och vägen till Gud. Vad en kristen församling är i allmänhet och vad Filadelfiakyrkan i Sthlm är och står för.

DEN MUNTliga INTRODUKTIONEN skall ha en avspänd touche som skapar närhet och inbjuder till kommentarer och frågor. Efter den kvällen välkomnas man sedan vidare till Alphakursen eller en smågrupp om så önskas.



Alpha

MISSA INTE MÖJLIGHETEN att använda den av många så uppskattade Alpha kursen som startar med en introduktionskväll den 23/9. Välkommen att anmäla dig! Och du som har varit kristen en tid men önskar ta med dig en vän till Alpha, välkommen att anmäla dig och vederbörande till Alpha kursen. Det är

inte dumt att få gå kursen tillsammans med en troende vän.

Alpha är en grundkurs i kristen tro som ger en möjlighet att under tio kurskvällar och en helg studera vad kristna tron står för.

VEM SOM HELST kan gå en Alphakurs, men den vänder sig speciellt till den som är nyfiken på och vill utforska den kristna tron lite närmare, eller är lite osäker på vad man egentligen tror på. Den är speciellt utformad för att passa kursdeltagare som inte är så vana att gå till kyrkan.

Kvällen har tre viktiga beståndsdelar:

1. Samlingen börjar med god mat, samtal och gemenskap vid borden. Den stunden har stor betydelse därför att det skapar närhet och en avspänd samvaro.

2. Föredrag med tema enligt schema och böcker som deltagarna får.

3. Samtal i grupper där inga frågor och funderingar får betraktas som konstiga.

I DET SAMTALET är det helt ok att uttrycka att man inte håller med föredragshållaren eller vad någon annan säger i gruppen. Samtalet leds av någon som också har till uppgift att vaka över att ingen tar över och dominerar över de andra i gruppen och att alla helst får komma till tals.

VI HOPPAS OCH TROR ATT MÅNGA SKA FINNA VÄGEN IN I FILADELFIA I HÖST!

Stefan Claar





Till Filadelfia kommer varje vecka nya människor. Här blandas olika åldrar och kulturer, de som funnit en personlig gudstro tillsammans med många nyfikna och intresserade. Den stora gudstjänsten på söndagarna är en fest och lockar ständigt nya besökare.

SMÅGRUPPER – EN VISION!

TILL ALLT DET POSITIVA som händer vill vi erbjuda möjligheten till fördjupad gemenskap och fungerande relationer. Genom smågrupperna som växer fram vill vi skapa ett fräscht inslag i församlingslivet. Det är tillsammans med andra som vi växer som människor.

Frihet

Det ska passa just dig!

Vi serverar ingen färdig mall för var, när och hur grupperna träffas. Det växer fram grupper som träffas på olika sätt, tider och platser. De beståndsdelar som är viktiga är *relation, bön och omsorg*. Vad man i övrigt fyller gemenskapen med bestämmer gruppen själv.

BARA FANTASIN sätter gränser. Vi uppmuntrar till många kreativa lösningar. Det är viktigare att vi träffas än hur vi gör det. Vi vill blåsa liv i den frihet och mångfald som utgör gruppernas yttre struktur.

Aha!! faktorn

Du känner igen dig!

Om vi står och går på två ben rör vi oss lättare framåt. Om det "ena benet" utgörs av en yttre struktur så är det "andra benet" den inre kultur och miljö som vi skapar tillsammans. En kultur som vi känner igen i alla grupper, som ger mersmak och som bidrar till att vi rör oss i samma riktning. Ett slags kvalitetsmärkning för smågrupperna i Filadelfia.

UNDER RUBRIKERNA som följer hittar du en rad gemensamma nämnare som vi tror hjälper oss att skapa det inre livet. Inte minst viktigt är att vi, i mötet med varandra, uppträder Vanligt, Vänligt, Vuxet och Varmt och låter det genomsyra allt vi gör.

EN VIKTIG SAK är ledarfrågan. Vi räknar med att det i varje grupp kommer att finnas två personer som ser ett uttalat ledaransvar som sin uppgift. Att du som går in i den uppgiften får det stöd och den uppbackning du behöver är en självklarhet och ett löfte.

Fullvärdig

Du är med i en fullvärdig gudstjänst!

Att vara få minskar inte värdet och möjligheterna. Jesus visar oss på det motsatta. Han visar på möjligheterna när han säger, "Där två eller tre är samlade i mitt namn, är jag mitt ibland dem" och "Allt vad två av er kommer överens om att be om här på jorden, det skall de få av min himmelske fader".

Vi tror att Gud gör något stort genom den lilla gruppen.

Annorlunda

Tänk nytt!

Vi skapar inte en liten kopia av den stora gudstjänsten, utan tvärtom. Vi träffas för att ta vara på fördelarna med att vara få. Vi gör det vi inte kan göra i den stora gudstjänsten.

Vi skapar en möjlighet för alla att få utrymme och uppmärksamhet. Bibeln beskriver det så här, "När ni samlas så har var och en något att bidra med".

den. En gemenskapsmåltid som Jesus initierade med sina bästa vänner, alltså i en liten grupp. De tidiga kristna följde sedan exemplet när de "möttes i hemmen, bröt brödet och höll måltid med varann". Nattvarden är en ständig påminnelse om vår samhörighet med Jesus och varandra.

NÄR VI DELAR "detta" i en mindre grupp rör vi oss inte bort från Guds avsikter utan vi närmar oss ursprunget. Vi vill öppna möjligheten för nattvarden i våra smågrupper och samtidigt ge vägledning och hjälp så att vi kan känna oss trygga.

JESU LIV ÄR alltså ett exempel för oss. Han blev människa för att leva bland människor. Han valde gemenskapen i den lilla gruppen, de tolv lärjungarna. Han valde aktivt att inkludera också andra i sitt liv. Därför kallas han i evangelierna för "en vän till syndare". Vi vill följa Jesus och ge vänskap och gemenskap ett egenvärde.

Samtalet

Det är tillåtet att vara människa! Vi skapar en öppen men också trygg miljö där samtalet får utrymme. Relevanta samtal om livet. Vi tillåter varandra att vara äkta och sanna. Vi kan och får prata om både tro och tvivel, sorg och glädje.

ÖPPENHET OCH ÄRLIGHET är befriande och fördjupar gemenskapen. Så här skriver Johannes i ett brev, "Om vi vandrar i ljuset, liksom Jesus är i ljuset, då har vi gemenskap med varandra". Vi tror på samtal där vi på ett naturligt och självklart sätt också kan ge bönen utrymme. Förbön för verkliga och konkreta behov vi alla bär på.

Öppenhet

Du är välkommen in!

Vi vill öppna dörrar, inte skapa slutna rum. Vi vill vara en växande gemenskap, öppen för nya människor. Kärleken är inkluderande och ►

RETREAT
PÅ DRAKUDDEN
18-19 september

Anmälan info@filadelfia.nu
Frågor lena.tellebo@filadelfia.nu
08 - 457 09 09

Gemenskap

Gemenskap är ett faktum, inte ett tillval!

Tron på Jesus förenar oss alla med osynliga band. En del av vårt uppdrag är att göra det osynliga synligt. Vi väljer att låta vår samhörighet få konkreta och praktiska uttryck. Vi väljer att leva i gemenskap med varandra. Ett naturligt sätt att uttrycka detta är nattvar-

► inte exkluderande. Vi tror på smågrupper som aktivt välkomnar nya människor.

VI VILL VARA en församling som berör varje människa i Storstockholm med de goda nyheterna om Jesus Kristus. Vi vill vara en församling som erbjuder alla en fungerande gemenskap.

SER DU ETT behov av en smågrupp i ditt närområde eller i din vänkrets. Vill du samla några nyfärlsta/nyfikna eller göra någon trevlig aktivitet med några och själv kan tänka dig ta ett ansvar för en grupp – hör av dig och var med på höstens ledarutbildning den 16-17 oktober.

VILL DU VETA mer om smågrupper eller anmäla ditt intresse att vara med i en grupp:

- gå in på www.filadelfia.nu/smagrupper
- maila smagrupper@filadelfia.nu
- kom fram till "Fråga mig-bordet" vid en gudstjänst.

Med varm hälsning från oss som är Smågruppsansvariga.

Lena Tellebo, Anna Edström, Tobias Nilsson, Jannica Bergman, Lars Vestin.

BARNVÄLSIGNELSE

Vill du att vi ska be för ditt barn i samband med gudstjänsten. Jesus sa att Guds rike hör till sådana som barnen. Söndagen den **27 september** och den **8 november** har vi därför barnvälsignelse. Vill du vara med? Prata med de som finns vid infoborden efter gudstjänsten.



Förskolan SOLSTRÅLEN

DEN FÖRSTA SEPTEMBER flyttar Filadelfia-församlingens förskola till Fridhemsplan.

Förskolan Solstrålen har funnits ca 13 år och nu växer vi!

Vi kommer att få nya fräscha lokaler med två avdelningar på Drottningholmsvägen 37.

Vi har några platser kvar till hösten. Är du eller någon du känner intresserad av en plats så hör av dig till oss.

KONTAKTA: Miriam Roberthson 08-30 96 96
Förskolan Solstrålen, Birkagatan 16 A,
113 39 Stockholm

BIRKASTANS DAG

6 september 11.00-17.00

FÖRRA ÅRET ARRANGERADES

Birkastans dag för första gången som innebär att alla affärer och butiker i Birkastan hade öppet med olika särskilda erbjudanden och dukade bord utanför sina butiker. Det var en lyckad satsning och nu genomförs den återigen.

FILADELFIA KOMMER ATT ha Cafét öppet och vi hoppas vädret tillåter oss att ha den fina terrassen utanför Cafét öppen. En stadsvandring kommer också att avslutas i Rörstrands slott.

PÅ BIRKAPLAN UTANFÖR vår kyrka kommer en scen att byggas. Där presenteras ett program från 13.00 och framåt. Undertecknad sitter med i Birkastans trygghetsråd såväl som utskottet för Birkastans dag och har där fått uppdraget att vara konferencier på scenen. Det innebär att scenen inte är Filadelfias utan Birkastans dags. Personligen ser jag detta som ett mycket viktigt uppdrag.

VI KOMMER ATT MÖTA sång och musik med Gospel, Jazz, Pop, Blåsmusik bl a. Intervjuer med affärsidkare, närpolischef såväl som prisutdelning efter en poängpromenad som genomförs utefter Rörstrandsgatan.

JAG VILL UPPMUNTRA alla att efter vår gudstjänsts avslutning vara kvar och ta del av vad som sker under Birkastans dag och gärna sluta upp kring scenen. Det känns viktigt att Filadelfia är en aktiv, positivt engagerad och viktig del i Birkastan.

Stefan Claar

CAFÉ RÖRSTRAND

MÅNDAG - TORSDAG 10 - 20
FREDAG 10 - 16
DAGENS LUNCH 11-14
SÖNDAG 10-16

VILL DU SJUNGA ELLER SPELA?

NU HAR DU CHANSEN att vara med! Möjlighet finns för dig som vill sjunga att vara med i Birka Gospel, Samklang, Lovsångskören och Kom igen och Sjung. Birka Gospel övar liksom Samklang på torsdagar. Lovsångskören på onsdagar efter Andlig vägledning och Kom igen och Sjung kören arbetar i projekt, första tillfället för Kom igen och Sjung är redan nu på söndag den 30 augusti.

OM DU VILL SJUNGA i Birka Gospel, kom på någon av körens tre öppna övningar som startar den 27 augusti. Samklang övar torsdagar med start den 3 september, sedan varannan vecka på udda veckor. Lovsångskören är för dig som vill vara med och leda lovsång i gudstjänsterna och har sin första övning onsdag den 9 september.

OM DU ÄR INSTRUMENTALIST så finns det stora möjligheter för dig att vara med och spela, tag kontakt med Samuel Hector för hitta den bästa platsen för dig. Behoven är stora inte minst i barnverksamheten som gör spännande satsningar nu i höst.

MUSIKLIVET I FÖRSAMLINGEN har två övergripande riktningar. Dels att fungera i gudstjänstlivet och dels att fungera som en kontaktyta till okristna. Att du är med kan få stor betydelse för många människor. Tag chansen att vara med, både för din egen och för andras skull.

För mer info och kontaktuppgifter gå in på kyrkans hemsida.



AFTERNOON TEA
i Slottsvåningen
Varje lördag 12 - 16
med start 19 september